1. На физическом кружке учитель поставил следующий эксперимент. Он разложил на чашечные весы 16 гирек массами 1, 2, 3, ..., 16 грамм так, что одна из чаш перевесила. Пятнадцать учеников по очереди выходили из класса и забирали с собой по одной гирьке, причем после выхода каждого ученика весы меняли свое положение и перевешивала противоположная чаша весов. Какая гирька могла остаться на весах?
2. Есть 10 детей с разной степенью одарённости. Экстрасенс может указать из трёх предъявленных ему детей самого одарённого. Как за 6 таких сеансов наверняка выявить двух самых одарённых детей?

3. По кругу стоят 25 человек. Сколько существует четвёрок таких, что их можно разбить на две пары, в каждой из которых число стоящих людей между стоящими в парах одинаково. (Четвёрки различны, если есть человек, который есть в одной четвёрке, и его нет в другой.)
4. Известно, что среди нескольких монет имеется ровно одна фальшивая (отличается по весу от настоящих). С помощью двух взвешиваний на чашечных весах без гирь определите, легче или тяжелее фальшивая монета настоящей (находить ее не надо), если монет 
а) 100; 
б) 99; 
в) 98?

5. Бронзовые монеты в 1, 2, 3 и 5 коп. весят соответственно 1, 2, 3 и 5 г. Среди четырех бронзовых монет (по одной из каждого номинала) одна фальшивая — отличается от настоящих по весу. Как с помощью двух взвешиваний на чашечных весах без гирь определить фальшивую монету?
